
2023年幼儿园大班我们本领大教案及反
思 大班语言活动反思我们的祖国真

大(汇总5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希
望能够帮助到大家。

幼儿园大班我们本领大教案及反思篇一

使幼儿初步了解祖国地域之辽阔广大，激发作为中国人的自
豪感。本市（县）、中国地图各1张。地球仪两个。一朵小红
花。每个幼儿备一张自己的照片（不超过2寸）。1、我的家
在哪里教师出示本市（县）地图。并提问：“谁能从这张图
上找到我们的幼儿园？”当幼儿找到时，请用小红花贴到幼
儿园的位置上。再请幼儿继续寻找“我的家在哪儿？”小朋
友分组到地图前找自己的家，找到自己家的小朋友，可把自
己的照片贴到上面去。经过大家一番寻找和粘贴，一幅生动、
亲切的“我的家”的地图制成了。2、我们的祖国--中国真大
教师出示地球仪，并提问：“谁能找到中国在什么地
方？”“我国周围有哪些国家？”此时，教师出示世界地图，
引导幼儿在世界地图上和其他国家比较，最后得出“我们中
国在世界上是个很大的国家”的结论。3、中国的南方和北方
教师引导幼儿用生动的事实（我去旅游，爸爸出差……）说
明我国南方和北方距离之大。如“我和爸爸去南方（海口），
坐了三天火车才到。”“我和妈妈去北方（齐齐哈尔），坐
了两天火车才到。以此说明中国之大。作为一个中国人，感
到自豪。



幼儿园大班我们本领大教案及反思篇二

活动目标：1、会有感情地朗诵诗歌，感受祖国的伟大。2、
了解不同地方的人在同一时间在过着不同季节的生活。活动
准备：世界地图、中国地图各一张活动过程：1、出示中国地
图，请幼儿介绍自己所知的有关中国的知识。重点引导幼儿
了解北方是个冬天来的较早，并且比较冷的地方，南方是个
温暖的地方，一年四季都盛开鲜花。2、学习朗诵诗歌的一、
二两段，感受中国的地方之大。3、展示世界地图，介绍世界
的地区温差。引导幼儿了解世界上人在同一时间在过着四季
的生活。4、学习朗诵最后一段的儿歌。跟着老师朗诵3"4遍
后，提醒幼儿要注意感情，声音有高有低。5、小组朗诵大赛。
]在朗诵中结束活动。

幼儿园大班我们本领大教案及反思篇三

目标：

1、能根据动物的特征及生活习性，想象动物能为人们做些什
么事，发展幼儿的想象力。

2、在活动中，幼儿能大胆表达个人见解，大胆地讲述，

3、感受帮助别人的乐趣，增进喜爱动物的情感。

准备：

1、动物胸饰若干。

2、课件：动物，我们的朋友

3、音乐：动物世界

4、摘苹果、搬木头、过河的标记



过程：

一、导入课题，引起兴趣。

1、师：小朋友，你们喜欢动物吗？今天，动物乐园要举行动
物狂欢节，我们也换装称自己喜欢的动物去参加，可是，老
师听说，动物乐园的动物和别的动物园的动物不一样，那儿
的动物会帮助人们做许多的事情。（引起兴趣）

2、组织幼儿讨论：你是什么动物？有什么本领？能帮助人们
做什么？（导入课题）

二、分段播放课件，幼儿观看课件，分段讲述，运用插问，
帮助幼儿运用已有经验，较连贯地表达个人见解。

1、老爷爷身上很痒猴子帮助老爷爷挠痒痒，让幼儿初步感受
是用本领去帮助别人。

（1）老爷爷身上很痒，什么动物会挠痒痒？

（2）你怎样帮助老爷爷挠痒痒？

（3）谁帮老爷爷挠痒痒会最舒服呢？为什么？（引导幼儿说
心目中出最会挠痒痒的动物――猴子，及选猴子的理由。）

（4）要怎样给老爷爷挠痒痒？（请小动物学猴子给老爷爷挠
痒痒）

2、小动物用自己的本领帮助姐姐取回红丝巾，幼儿得出经验：
可以用小动物们自己的本领去帮助需要帮助的人。

（1）发生了什么事情？（小姐姐的红丝巾被风吹到树上去了。
）

（2）小姐姐的心情怎样？她会说什么？



（3）想一想，你是什么动物，你能帮助姐姐吗，你怎样帮助
姐姐呢？（教师引导幼儿用自己的本领帮助别人。）

（4）谁能最快帮姐姐取回丝巾呢？为什么？（引导幼儿说出
能最快帮姐姐取回丝巾的动物及理由。）

3、引导孩子们换个方向思考：具有什么本领的动物可以帮助
妈妈抱宝宝，从而加深体验。

（1）这是什么地方，她正在干什么？（一位阿姨抱着小宝宝
逛商店，走的很累了。）

（2）阿姨需要什么帮助？你能帮助阿姨吗？请你说说你是怎
样帮助阿姨的？（教师引导幼儿说说自己是怎样帮助阿姨的。
）

（3）谁帮阿姨抱宝宝，最安全，阿姨最放心？为什么？（引
导幼儿说出理想的动物及理由。）

4、教师小结：小动物们真棒！用自己的本领，帮助人们做了
这么多的事情。鼓励幼儿和好朋友商量交换胸饰。

三、通过解决问题，启发幼儿根据动物们的特征及生活习性，
想象他们可以帮助人们的情景。

1、幼儿观看图片，进行讨论。(摘苹果、帮木头、过河)

教师提问：图上的人们遇到了什么困难，需要什么帮助？
（鼓励幼儿结合自己的经验充分想象、自由讨论。）

2、教师请小动物说说，你愿意帮助谁？怎么帮呢？

3、教师小结有什么本领的动物帮助了谁，做了什么事情？表
扬动物朋友，鼓励幼儿向乐于助人的小动物们学习。



四、引导幼儿创造性想象讲述。

1、动物是我们人类的好朋友，能帮人们做很多的事情，我们
大家都应该爱护它们。请你想一想，动物还能帮我们做什么
事情？（引导幼儿结合生活经验进行讲述，教师播放动物帮
助人们的图片，增长幼儿的知识。）

2、动物狂欢节开始了，幼儿随音乐快乐的舞蹈。

幼儿园大班我们本领大教案及反思篇四

《我们的祖国真大》是一首赞美祖国的诗歌，一般都结合国
庆节活动纳入教学计划。其语言精炼，节奏琅琅上口，同时
又蕴含着韵律美，适合大班幼儿学习。这首诗歌不仅语言生
动形象，而且运用了比喻与对比的手法，用冬爷爷与春姑娘、
雪花与鲜花、滑雪与游泳、火炉与西瓜勾勒出了一个美丽又
博大的祖国形象，主题突出，幼儿通过学习和朗诵能够感受
和体验到祖国的美丽、富饶、强大，萌发作为一名中国人的
自豪感。结合大班幼儿的年龄特点和语言发展水平，我为本
次活动制定了以下目标：

1.理解诗歌内容，有表情地朗诵诗歌。

2.运用观察、比较的方法，感受诗歌语言的简练之美。

3.了解我国有地域广阔、南北方差异很大的特点，为祖国的
辽阔博大感到自豪。

其中，重点是理解诗歌内容，有表情地朗诵诗歌。为了更好
地完成活动目标，需做以下准备：

1.活动之前一周，教师和幼儿将共同收集的有关祖国风貌、
物产、各民族特色等方面的图书、图片、旅游的照片布置在
语言区。



2.认识中国地图。

3.设计一张贴有诗歌图谱的卡通地图。

二、说教法

《纲要》指出：“发展幼儿语言的关键是创设一个能使他们
想说、敢说、喜欢说、有机会说并能得到积极应答的环境”，
以及要“鼓励幼儿大胆、清楚地表达自己的想法和感受，发
展幼儿语言表达能力和思维能力。”针对诗歌内容和幼儿的
年龄特点，活动中我将运用直观法、提问法、游戏法来加深
幼儿对诗歌的体验和理解。

1.通过拟人化卡通地图帮助幼儿理解诗歌。

2.通过启发式的提问引导幼儿有目的细致观察、积极思考。

3.通过游戏方式激发幼儿学习与朗诵诗歌的兴趣。

三、说学法

活动中我充分利用诗歌本身的拟人、比喻色彩较浓的特点，
根据诗歌内容制作有图谱的卡通地图，引导幼儿在看一看、
比一比、想一想、说一说、演一演的轻松氛围中学习，通过
观察、比较、角色扮演等学习方法为途径，达到有效学习的
目的。

观察法是幼儿通过视听感官积极参与活动，通过观看卡通地
图直接获得关于祖国真大的信息。

比较法是教师引导幼儿通过对画面图谱的比较，来发现诗歌
中祖国南北两地的不同，并运用语言来表述这种发现，从而
加深对“我们的祖国真大”的理解。

角色扮演法是将诗歌中的事物形象全部拟人化，幼儿通过边



朗诵边表演各自的动作来展开诗歌情节，表现出丰富的想象
力和创造力。扮演过程中的角色对话既是诗歌的语言又是角
色的语言，生动有趣，能激发幼儿的学习兴趣，锻炼语言表
达能力。

四、说教学过程

根据大班幼儿学习特点和年龄特征，我对教学过程做了如下
安排：

1.观察卡通地图

教师引导幼儿调动原有的经验。通过地图来探究祖国之大，
并初步感知“东西南北中”。

通过观察地图上的图谱，比较各地的不同。

重点理解“在同一个时候”。教师：现在，我们来看在同一
个时候，东西南北中的孩子分别在干什么？说明什么？此环
节通过诗歌的语言来感知祖国的辽阔。3.比较诗歌语言，欣
赏诗歌。

a教师朗诵诗歌

师：这张地图上藏着一首优美的诗歌，仔细听——

春姑娘——鲜花

东西南北中——滑雪、游泳、吃西瓜

启发幼儿发现最后一句的秘密：为什么要围着火炉吃西瓜？
调动幼儿已知经验，丰富幼儿关于西部的一些知识。

b看图读诗。



师：这真是一首既优美又有趣的诗，我们一起读一读。

通过读图的方式既能巩固幼儿对地图中东西南北中的印象，
又能调动多种感官促进幼儿在读图中理解诗歌内容，记忆诗
歌的语言。

4.变换多种方式，学习并朗诵诗歌

师幼对颂师：来，你们念一句，我念一句，我们来试一试。

扮演角色朗诵教师分组设定角色，大家根据角色朗诵相应的
内容，并做自己创编的动作。

集体朗诵在充分熟悉诗句结构和内容的基础上大家集体完整
朗诵。

通过师幼对颂到分角色表演朗诵最后到集体完整朗诵是一个
递进的过程，这样安排充分考虑到了幼儿的学习特点，以变
换方式来激发幼儿学习与朗诵的兴趣，在动静交替中抓住幼
儿的注意力，提高学习的有效性。

结束部分

教师对幼儿的学习表现进行肯定。并请幼儿将图片再次贴到
地图上，将地图展示在活动墙上，幼儿课后结伴分组表演朗
诵。整个活动以图为主线，通过引导幼儿观察地图——比较
不同——欣赏诗歌——学习朗诵，既提高了幼儿的语言表现
力，又教给了幼儿正确的学习方法，让幼儿在不断的发现与
探索中感受到学习的快乐，领略到祖国的辽阔与博大。

幼儿园大班我们本领大教案及反思篇五

目标：1、通过游戏及看录象感知祖国真大及各地气候不同。



2、感知诗歌的趣味性，学习用图标记诵诗歌。

准备：

中国地图一幅。

过程：1、出示中国地图引起幼儿兴趣。

2、会议天气预报，感知在同一天祖国各地气温和气候的不同。

（1）教师播放“天气预报”录象。

（2）提问：为什么北方（如哈尔滨）和南方（如海口）的气
候、气温不一样？

（3）小结：我们的国家很大很大。南方和北方在同一时间里
气候不一样，北方很冷，南方很温暖。

3、学习诗歌《我们的祖国真大》。

（1）欣赏教师朗诵诗歌。

（2）提问：你觉得诗歌有趣吗？什么地方有趣？

（3）、幼儿回忆诗歌内容，教师将有关图片逐一贴在地图相
应的位置上，如雪花、鲜花、滑雪、游泳及吃西瓜的孩子。

诗歌：我们的祖国真大

我们的祖国真大我们的祖国真大

北方，有冬爷爷的家，十月就飘大雪花。

我们的祖国真大



南方，有春姑娘的家，一年四季开鲜花。

啊！伟大的祖国妈妈，

东南西北中的孩子，

在同一个时候，

有的滑雪，有的游泳，

有的围着火炉吃西瓜。


